



Кайе Кырб (Одиллия) и Виктор Федорченко (принц Зигфрид) в балете Чайковского «Лебединое озеро»

Предусмотрены занятия и для тех, кто только делает в балете первые шаги и в будущем хочет поступить в Таллинское балетное училище. Они проведут каникулы в творческой среде с пользой для себя, объединенные общей любовью к балету. «Интерес к нашим мастер-классам большой. Единственный вопрос, который меня волнует, - смогут ли те, кто желает

принять в них участие, пересечь нашу границу, ведь болезнь до сих пор не побеждена», - высказала свои опасения директор балетной школы.

За четыре года в Tallinn International Ballet Masterclasses прошли обучение около ста студентов, десять из которых получили приглашение на годовую стажировку в Таллинском балетном училище. В мастер-классах участвовали студенты из Эстонии, России, Португалии, Финляндии, Японии, Турции, Беларуси, Греции, Кореи, Польши, Латвии, Бельгии.

ЗДЕСЬ, КАК И НА ПОЛЕ, УРОЖАЙ СОБИРАЮТ НЕ СКОРО

На вопрос, не возникнут ли нынешним летом у поступающих в Таллинскую балетную школу какие-либо трудности, связанные с пандемией и коронавирусом, ее директор ответила, что вряд ли, так как учиться поступают, в основном, дети из Эстонии. В школу берут после четвертого класса, в 11 лет, но раньше, в советское время, брали после третьего. «Я с первого раза не поступила и год занималась спортом - спортивной гимнастикой», - призналась Кайе Кырб.

По воспоминаниям балерины, ей всегда утром хотелось встать раньше, чтобы быстрее оказаться в школе. Заниматься она любила и никогда не жаловалась, что трудно или не хочется. У нынешних учеников соблазнов, конечно, больше, вокруг много вся-

кого интересного происходит, тем не менее школу бросают лишь в исключительных случаях. «А вот два моих сына-подростка балетом не занимаются: один никогда не хотел, а второй увлекся акробатикой», - улыбаясь, заметила собеседница.

Сегодня в Таллинской балетной школе - 110 учеников, большинство - местные ребята, но есть и приезжие из-за границы. Интерес к учебе в Эстонии высок, особенно в Японии, Италии, России, Украине, вот и сейчас в школе есть и японцы, и дети из России, которые учатся в младших классах. Обучение проходит на трех языках - эстонском, русском, английском. «Всегда очень ждем мальчиков, которых катастрофически не хватает», - продолжила Кырб.

Ее первый педагог в балетной школе Илзе Адуссон уже давно вышла на пенсию, зато главный наставник Кайе, известная эстонская балерина, в прошлом тоже солистка театра «Эстония» Тийу Рандвийр, и сегодня находится рядом со своей знаменитой воспитанницей - проводит у ребят практику. С ней Кайе до сих пор очень близка: Тийу поможет советом и всегда в курсе того, что происходит в школе. «Мы все когда-нибудь вырастаем. Вот и я сейчас вдруг заметила, что на своего сына смотрю снизу вверх, а ведь еще недавно было наоборот», - прощаясь, сказала директор Таллинской балетной школы Кайе Кырб.

Александр АЙСБЕРГ

СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТЫ ПРЕДЛАГАЮТ ПРЕДОСТАВЛЯТЬ ПОЖИЛЫМ МЕСТО В ДОМЕ ПОПЕЧЕНИЯ ЗА ПЕНСИЮ

Парламент во вторник приступил к рассмотрению законопроекта социал-демократов, цель которого - обеспечить местом в доме попечения всех, кто в этом нуждается, независимо от материальных возможностей человека или его семьи.

Предлагающееся социал-демократами решение сделает дом попечения доступным для всех пожилых за пенсию. Разницу между пенсией и стоимостью места в доме попечения будут покрывать государство и местные самоуправления. Разработать точную модель финансирования, согласно законопроекту, должно правительство.

«Одной из самых актуальных проблем нашего общества является то,

что людям, которые всю жизнь работали и платили налоги, не хватает даже целой пенсии, чтобы заплатить за место в доме попечения. И это налагает на родственников нуждающегося в этой услуге человека дополнительную и зачастую неподъемную финансовую нагрузку. Все больше определение человека в дом попечения зависит от толщины кошелька. А это совершенно негуманно и противоречит духу Конституции», - сказала депутат Рийгикогу Хельо Пикхоф.

«Обязанность государства - прийти людям на помощь и изменить систему так, чтобы бремя ответственности лежало не только на семье. В ситуации, когда в Эстонии живут одни из самых бедных пенсионеров

в Европе, а вместе со старением населения растет и число нуждающихся в уходе, нужно действовать без промедления. Государство уже слишком долго дает обещания и занимается пустословием», - отметила Хельо Пикхоф.

Социал-демократы последовательно выступают за такую организацию сферы соцобеспечения, которая позволит человеку как можно дольше жить у себя дома, а при необходимости получить за пенсию место в доме попечения. По оценке социал-демократов, на то, чтобы обеспечить всех, кто в этом нуждается, местом в доме попечения, требуется до 40 млн евро в год.

Rus.postimees.ee